

Központi Statisztikai Hivatal: Egészségügyi helyzetkép, 2019

Hungarian Statistical Office: Health at a glance, 2019

Ismertető:	Vitrai József
Ismertetett dokumentum:	Központi Statisztikai Hivatal. (2021). <i>Egészségügyi helyzetkép, 2019</i> . Központi Statisztikai Hivatal. https://www.ksh.hu/apps/shop.kiadvany?p_kiadvany_id=1063993&p_temakor_kod=KSH&p_lang=HU
Kulcsszavak: Keywords:	egészségi állapot; egészségmeghatározók; egészségügyi ellátás; Magyarország health status; health determinants; health care; Hungary

Beküldve: 2022. 01. 11., doi: [10.24365/ef.v63i1.7965](https://doi.org/10.24365/ef.v63i1.7965)

2021 közepén jelent meg a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) által közel 50 oldalon a 2019-es év adatai alapján összeállított, a hazai egészségügyi helyzetet áttekintő dokumentum. A dokumentum fejezetei a lakosság egészségi állapota, az egészséget befolyásoló főbb kockázati tényezők, az ellátórendszer, valamint az életkilátások és halálozási arányszámok témaköreit foglalják össze. A tanulmány ezek mellett a módszertani leírást, az adatforrásokat, valamint a felhasznált szakirodalmat is tartalmazza. Az alábbiakban a dokumentum főbb megállapításait ismertetjük:

FŐBB MEGÁLLAPÍTÁSOK

- Az egészség szubjektív megítélésében a jó, illetve nagyon jó egészségűek aránya az elmúlt évtizedben emelkedett.
- Az összes haláleset fele az egészségtelen életmód miatt következett be. 2019-ben

minden negyedik felnőtt naponta dohányzott. A felnőttkori elhízás szintén az egyik leggyakoribb betegséget kiváltó ok: 2019-ben a 15 éves vagy annál idősebbek közel negyede volt elhízott.

- Az egészségügyi ellátórendszer továbbra is rendkívüli mértékben támaszkodik a kórházi ellátásra.
- Az állam az egészségügyi kiadások kétharmadát fedezi, míg a közvetlen lakossági hozzájárulás aránya nagyjából egyharmad, aminek majdnem felét gyógyszerekre és gyógyászati segédeszközökre költik a háztartások.

Megjegyzendő, hogy a KSH új kiadványai között a 2019-ben végrehajtott Európai Lakossági Egészségfelmérés adataiból készített újabb tanulmányok jelentek meg, amelyek itt érhetők el: <https://www.ksh.hu/elef/kiadvanyok.html>

TANULSÁGOK A HAZAI SZAKEMBEREK SZÁMÁRA

A KSH tanulmánya megerősíti, hogy a magyar lakosság egészségének javítása elsősorban a kockázati magatartások visszaszorításával, a megelőzés eredményességének növelésével érhető el. Az elemzés eredményi alapján a kórházcentrikus egészségügyi ellátórendszer korszerűsítése illetve az ellátásra fordítható közfinanszírozás növelése ugyancsak célszerű lenne.

Köszönetnyilvánítás: A cikk elkészítését a Magyar Tudományos Akadémia Közoktatás-fejlesztési Kutatási Programja támogatta.

Információk a szerzőről:

Vitrai József, Egészségfejlesztés folyóirat, Budapest; MTA-SZTE Egészségfejlesztés Kutatócsoport, vitrai.jozsef@gmail.com